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1. Considere um grafo G com n vértices e que não contém um subgrafo completo 

com três vértices. Suponha, além disso, que para cada dois vértices não adjacentes 

x e y existem exatamente dois vértices que são adjacentes a ambos (x e y). Mostre 

que existe um inteiro p  0 tal que .
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de grau p. 

 

2. Mostre que um grafo G com n vértices e m arestas contém no mínimo 
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três vértices. Prove que a igualdade pode ocorrer para cada n ímpar. 

 

 

4. Mostre que todo grafo com n vértices e  341
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 n
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m  arestas contém no 

mínimo um ciclo elementar com quatro vértices. 

 

5. (Teorema da Amizade) Suponha que G é um grafo tal que, se x e y são quaisquer 

dois vértices de G, então existe um único vértice z adjacente a ambos. Então 

existe um vértice adjacente a todos os outros. 


